

沒有壓力下出戰 資格賽排名第二 谷愛凌晉大跳台決賽 全力爭取衛冕

冬奧熱話

14日，米蘭冬奧會自由式滑雪女子大跳台資格賽中，爭取衛冕冠軍、中國選手谷愛凌和隊友劉夢婷鎖定決賽席位，另一中國選手楊如意無緣晉級。谷愛凌在資格賽第一個出場，首輪A組動作，右轉起跳1440抓板，落地成功，得到86分。第2跳她嘗試B組動作，左轉起跳1080抓板，但落地摔倒，僅得到20.75分。第3輪動作與第2輪相同，她順利完成，得到84.75分。



【大公報訊】據新華社報道：根據規則，資格賽3跳中取不同起跳方向的兩跳最好成績總和，排名前十二的選手晉級決賽。最終谷愛凌以總分170.75分排名第2，劉夢婷160分名列第9，兩人均順利晉級。楊如意得到136.75分，位居第16，無緣決賽。加拿大選手奧爾德姆以頭名晉級。

谷愛凌在北京冬奧後沒有參加過國際雪聯的大跳台比賽。賽後她說：「這是我4年來第一次參加大跳台比賽，中間幾乎沒練過。我沒有想獎牌或獎牌的顏色，想的是如何把動作展現出來。我沒有什麼壓力，有機會就敢上場。」

身兼3項賽事感驕傲

谷愛凌表示，雖然很久沒參加大跳台比賽，但自己知道怎麼滑，知道自己的身體。雖

然第2跳失誤了，但第3跳前她沒有害怕，而是調整了速度、節奏和發力方式。

「作為一名參加3個項目（坡面障礙、U型場地和大跳台）的女性運動員，我很驕傲。很多人告訴我，這是不可能的，但我已經在做這件事了，會傾盡全力，看看接下來會發生什麼。」她說。

自由式滑雪女子大跳台決賽將於16日晚在利維尼奧雪上公園舉行。

北京冬奧 取2金1銀佳績

谷愛凌在2022年北京冬奧會中奪得自由式滑雪女子大跳台及U型場地技巧金牌，另在坡面障礙技巧收穫銀牌，以2金1銀的佳績完成個人首個冬奧之旅。本屆冬奧，谷愛凌暫獲坡面障礙技巧銀牌，她將在大跳台及U型場地技巧爭取衛冕。

▲谷愛凌在大跳台比賽中發揮出色。
新華社

開啟適應場地訓練 徐夢桃冀好運延續

【大公報訊】據新華社報道：14日，中國

自由式滑雪空中技巧隊在利維尼奧空中技巧和雪上技巧公園完成了首次場地適應訓練。女子個人項目爭取衛冕冠軍徐夢桃表示，希望把北京冬奧的好運傳遞到米蘭冬奧上。

國家隊隊員大部分在兩周台進行練習，並反覆測試雪速。訓練後半段，徐夢桃和男隊員進行了三周台訓練。

談到場地情況，徐夢桃表示：「這個場地和雪質都感覺非常好。因為今天是第一次賽前訓練，狀態沒有調動得那麼高。」

這是徐夢桃的第5次冬奧之旅，也是她首次作為爭取衛冕冠軍參加冬奧。老將的豐富經驗讓她得以用平和心態面對，「無論前面取得過什麼成績，站在出發

台的那一刻都是從零開始，大家的起點都是一樣的。」

2·14具特殊意義

2月14日對徐夢桃來說有着特殊的意義。17年前的今天，她在莫斯科收穫首枚世界盃金牌；12年前的今天，她在索契獲得首枚奧運獎牌；4年前的今天，她在北京圓了奧運金牌夢。

「在這個特殊的日子開啟我們的首個訓練日，希望承載着我們的優良傳統，把北京冬奧會的好運傳遞到米蘭冬奧會上。」徐夢桃說。

徐夢桃本賽季排名國際雪聯積分榜首位，6站世盃取得了1金2銀2銅的成績。米蘭冬奧自由式滑雪空中技巧項目將於2月17日開賽，國家隊男、女單項均有4名選手滿額參賽。

損失U池訓練時間：「賽會安排不公平」

【大公報訊】據新華社報道：晉級冬奧會自由式滑雪女子大跳台決賽後，身兼三項的谷愛凌表示，由於該項目決賽時間與她另一強項U型場地技巧（U池）的首個訓練日完全重合，讓她被迫損失U池的訓練時間，國際雪聯這樣的安排並不公平。

「還記得我上次為什麼被拍到在賽場吃韭菜盒子嗎？真的是因為比3項時間太緊了，沒時間吃飯。」谷愛凌說。

「這次更誇張，整個訓練時間完全重合。我會錯過一整堂訓練課。」谷愛凌說，「我覺得這其實挺不公平的。」

在她看來，大跳台與坡面障礙尚有技術關聯，但U型場地則是完全不同的項目，「就像短跑和馬拉松，都是跑步，但其實是不同的運動。」她說，「不少人可以只專注一個項目，我在準備3個。」

谷愛凌提到，自己曾與相關方面溝通，詢問是否有其他解決方式可以保證自己的U池訓練時間。「我問過能否和單板滑雪的運動員一起訓練，也問過是否可以另外給我安排一個小時的訓練時間。」她說，「但現在就是這樣。」

▶徐夢桃第5次出戰冬奧。
資料圖片

▲劉夢婷亦躋身決賽。
新華社



單板坡面障礙資格賽 蘇翊鳴列第8入決賽



▲蘇翊鳴在比賽中。
新華社

【大公報訊】記者朱家立報道：米蘭冬奧會15日在利維尼奧雪上公園進行單板滑雪坡面障礙技巧資格賽，國家隊男子名將蘇翊鳴與隊友葛春宇、楊文龍先後亮相。最終蘇翊鳴72.78分位列第8，順利躋身決賽。楊文龍及葛春宇則分列第22及第28，無緣晉級。

據國際雪聯官網報道，預計未來幾天利維尼奧將出現部分不利天氣，為了保證運動員安全和比賽公平，單板滑雪坡面障礙技巧資格賽提前在15日舉行。賽制方面，30名選手將有兩次試滑的機會，以兩滑的其中一個最佳成績計算排名，前十二位選手才能躋身決賽。

上屆銀牌得主蘇翊鳴在資格賽保持穩定發揮，於首滑以良好表現完成頭兩個道具區。進入跳台區時，他多次跳出1620度轉體，最終平穩落地，在並無任何失誤情況下取得70.83分，一度位列第5。第2滑中，蘇翊鳴再度提升於跳台時的動作難度，不但順利完成賽事，更取得較首滑更高的72.78分，以第8入決賽。

賽後，蘇翊鳴送上馬年新春祝福：希望大家在新的一年裏都能夠身體健康、萬事如意，在自己夢想的道路上努力追求，希望所有人都能夠夢想成真，馬到成功。

決賽將於香港時間18日晚上7時30分舉行。

決賽被碰撞帶出賽道 劉少昂孫龍無緣獎牌

【大公報訊】據新華社報道：「差很多運氣！」14日的米蘭冬奧會短道速滑男子1500米決賽結束後，中國選手劉少昂遺憾地說。比賽中，他和隊友孫龍受英國選手特雷西犯規影響，均摔出賽道，分列第7和第8。

當日1500米項目從四分之一決賽比起，劉少昂、孫龍連過兩關進入決賽，林孝俊則在四分之一決賽中摔倒未能完賽。爭奪獎牌的A組決賽共有9名選手參加，鳴槍後孫龍保持在隊列中部，劉少昂從隊尾連續向前超越。倒數第5圈時，排在第3位的特雷西摔倒，將身後的劉少昂和孫龍一同帶出賽道。孫龍腿部受傷，膝蓋附近繩着紗布，一瘸一拐地被攬扶離場。據中國短道隊介紹，他在現場接受了縫針

治療。

亂戰中，荷蘭名將沃特以2分12秒219率先衝線。兩天前，他剛將男子1000米冠軍收入囊中。

賽後，劉少昂認為自己狀態很好，「雖然1500米不是我最強的項目，但我也盡了全力。結果還是有點遺憾，感覺如果沒有碰撞的話，我能上到第2或者第3位。」談及孫龍的傷勢，劉少昂表示：「我相信孫龍一定能夠頂住，我們都會拼下去！」

國家隊3女將晉級

當日還進行了女子3000米接力準決賽，由公俐、張楚桐、王欣然、楊婧茹組成的國家

隊與實力強大的韓國隊、加拿大隊同組。比賽中，國家隊一度超越到首位，但沒能保持住領先優勢，最終位列小組第3，無緣A組決賽。

女子1000米預賽中，公俐、張楚桐、楊婧茹全部晉級。該項目冠軍將於16日決出。



【大公報訊】據新華社報道：在14日進行的米蘭冬奧會速度滑冰男子500米比賽，爭取衛冕冠軍高亭宇以34秒47的成績名列第7，美國名將斯托爾茲以破奧運紀錄的成績奪得個人本屆冬奧第2金。

被分在第12組的高亭宇與韓國選手金俊昊一起出發。在他們出場之前，第10組出發的加拿大選手迪布勒伊滑出了34秒26的成績。

高亭宇起跑很快，排名全場第2，但在後半段及衝刺階段未能保持住頭領。在最後3組選手出場前，他的成績排在第3位。

第13組出場的斯托爾茲和荷蘭選手德布上演了一場強強對話，斯托爾茲滑出了33秒77的新奧運紀錄。憑着這個成績，斯托爾茲成為本屆冬奧男子1000米、500米雙金得主。德布以33秒88獲得銀牌，銅牌被迪布勒伊收入囊中。

第14組出場的兩位選手也超過了高亭宇的成績，最終高亭宇排在第7。



米蘭冬奧獎牌榜					
排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	挪威	11	6	7	24
2	意大利	8	4	10	22
3	美國	5	8	4	17
19	中國	0	2	2	4

註：只列前三名及國家隊。截至15日晚上10時半

高亭宇在比賽中。

新華社